Deutner & Schéndorfer Lohnverrechnung Abrechnung Urlaubsersatzleistung

Abrechnung mit Urlaubsersatzleistung und/oder Kiindigungsentschadigung

In diesem Punkt werden leider hdufig Fehler gemacht — daher nachfolgend die von uns empfohlene
Vorgehensweise.

Abmeldung Krankenkasse mit Urlaubsersatzleistung

Zuerst ist der Dienstnehmer bei der Krankenkasse abzumelden. Gehen Sie dazu auf das Menii
Abmeldung und dann auf den Punkt Abmeldung mit ELDA. Der DN tritt am 22.07.2021 aus und hat
noch 12 Arbeitstage Urlaub bei einer 5-Tage-Woche. Erfassen Sie zuerst den Austrittsgrund, dann das
Austrittsdatum mit dem 22.07.2021, die Beschéaftigungstage pro Woche werden wahrscheinlich
schon vorgeschlagen. Das Programm berechnet stindig das Ende der SV (und BV wenn im neuen
Abfertigungssystem), d.h. zu diesem Zeitpunkt wird noch der 22.07.2021 in beiden Feldern
vorgeschlagen. Nach der Erfassung der 12 Tage Urlaubsersatzleistung erhalten Sie folgende Meldung:

* X

L]
\]}) das S%-Ende verladngett sich umn die Arbeitstage Urlaubsersatzleistung plus Wochenende = 16

K

Das Programm informiert also liber die Verlangerung der Pflichtversicherung (bei der Verlangerung
werden aber Wochenenden und Feiertage auller Acht gelassen, d.h. in diesem Fall werden je 5
Urlaubstagen 2 Tage fir das Wochenende addiert, daher ergeben sich 16 Tage). Nach einem Klick auf
die Schaltflache OK werden die Datumsfelder in der Abmeldemaske automatisch errechnet und Sie
erhalten den folgenden Bildschirm:

-Abmeldung fir 007w LSWH-%S-AAQ-Siebenmuster

Austrittsgrund |IIIl Kundigung d. Dienstgeber j o
Sonstiger Grund |

austrittsdatum (Ende Dienstverhaltnis) 22.07.2021 abbrechen
5

Beschaftigungstage pro Woche I_

Ende Entgeltanspr.bei Kind. im Krankenst, I— {wenn zutr.)
Kindigungsentschadigung wvorm | = ||
Lraubsersatzleistung IT arb.tage  wom |23.D?‘.2E|21 - |EI?.EIB.2EIEI
Ende der S% (Ende Entgeltanspruch} Im

Ende der BY (Ende Mitarbeitervorsorge) Im

Nach einem Klick auf die Schaltflache OK wird die Abmeldung in die ELDA-Sendedatei gestellt und Sie
kénnen den Dienstnehmer abrechnen.
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Abmeldung Krankenkasse mit Kiindigungsentschadigung und Urlaubsersatzleistung

Zuerst ist der Dienstnehmer bei der Krankenkasse abzumelden. Gehen Sie dazu auf das Menii
Abmeldung und dann auf den Punkt Abmeldung mit ELDA. Der DN wird am 22.07.2021 gekiindigt
und hat noch 12 Arbeitstage Urlaub bei einer 5-Tage-Woche. Aufgrund KV oder gesetzlicher
Bestimmung ist aber die Kiindigung zu diesem Zeitpunkt nicht moglich, sondern erst per 15.09.2021,
daher ist fiir den Zeitraum vom 23.07.2021 bis 15.09.2021 eine Kiindigungsentschadigung (KE) zu
berechnen und daran anschlieRend kommt die Urlaubsersatzleistung (UE) zum Tragen, die in diesem
Fall dann nicht mehr 12 Tage betragt, sondern sich durch den neuen Urlaubsanspruch wahrend der
KE auf 15,7 Tage erhoht. Erfassen Sie zuerst den Austrittsgrund, dann das Austrittsdatum mit dem
22.07.2021, die Beschaftigungstage pro Woche werden wahrscheinlich schon vorgeschlagen. Das
Programm berechnet standig das Ende der SV (und BV wenn im neuen Abfertigungssystem), d.h. zu
diesem Zeitpunkt wird noch der 22.07.2021 in beiden Feldern vorgeschlagen. Vom Zeitraum wird
zuerst die KE nach erfasst und danach die 15 Tage UE (Nachkommawerte werden bei der
Verlangerung nicht bericksichtigt, bei den Bezugswerten hingegen schon) — Sie erhalten folgende
Meldung:

* )

L]
\!:) das S¥-Ende werlangert sich um die KE und die Arbeitstage Ersatzleistung plus Wochenende = 76
0.4

Das Programm informiert also liber die Verlangerung der Pflichtversicherung (bei der Verlangerung
werden aber Wochenenden und Feiertage auBer Acht gelassen, d.h. in diesem Fall werden je 5
Urlaubstagen 2 Tage fir das Wochenende addiert, daher ergeben sich 21 Tage aus der UE und 5 Tage
aus der KE). Nach einem Klick auf die Schaltfliche OK werden die Datumsfelder in der Abmeldemaske
automatisch errechnet und Sie erhalten den folgenden Bildschirm:

krankenkass LSWH-%5-4A0-Siebenmuster

Austrittsgrund |IIIl Kundigung d. Dienstgeber j o
Sonstiger Grund |

austrittsdatum (Ende Dienstverhaltnis) 22.07.2021 abbrechen
5

Beschaftigungstage pro Woche I_

Ende Entgeltanspr.bei Kind. im Krankenst, I— {wenn zutr.)
Elndigungsentschadigung (ulyy |23.D?‘.2E|21 - |15.EIQ.2EIEI
Lraubsersatzleistung IT arb.tage  wom |1E|.|:|9.2E|21 - |EIE|.1III.2EIEl
Ende der S% (Ende Entgeltanspruch} Im

Ende der BY (Ende Mitarbeitervorsorge) Im

Nach einem Klick auf die Schaltflache OK wird die Abmeldung in die ELDA-Sendedatei gestellt und Sie
kénnen den Dienstnehmer abrechnen.
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Achtung! Erst nach erfolgter Abmeldung darf die Erfassung der Abrechnung durchgefiihrt werden.

Abrechnung mit Urlaubsersatzleistung

Wir benétigen fur die Abrechnung folgende Standardlohnarten, die Sie in der Lohnartenanlage auf
die gleiche Definition prifen sollten:

Lohnart | Bezeichnung Kettung | Betrags- | SV- nicht zu nicht zu
summe | Kennzeichen | Kommunalsteuer-|DB/DZ
Bemessung Bemessung
902 Url.Ersatzleist.Ifd 903 23 leer leer leer
902t Werktage UrlErsatz | 903 23 leer leer leer
903 SZ Url.Ersatzleistg 07 leer leer leer

Gehen Sie bitte in die Abrechnungserfassung und geben Sie alle Beziige mit Ausnahme der
Urlaubsersatzleistung (bzw. im 2. Beispiel der Kiindigungsentschadigung) ein. Danach kdnnen Sie die
Urlaubsersatzleistung entweder betragsmafig mit der Standardlohnart 902 erfassen oder Sie
verwenden die praktischere Lohnart 902t fiir die tageweise Berechnung der Urlaubsersatzleistung.

Werktage pro Wache |5_
Monatsiohn | 2.844,00

Taglohn 131,241

o |

Hier erhalten Sie eine eigene Maske, in der Sie den Monatslohn erfassen konnen. Das Programm
errechnet aufgrund der Anzahl der Tage pro Woche bei 5 Tage je Woche mit dem Faktor 21,67, bei 6
Tage je Woche mit dem Faktur 26 den Taglohn aus und multipliziert diesen mit der Anzahl der
Werktage Urlaubsersatzleistung. Klicken Sie auf die Schaltfliche O K und es wird die Zeile dargestellt.
Danach auf die Schaltflache speichern klicken und das Programm macht Sie zuerst auf die
Abrechnung mit 30 Lohnsteuertagen und im nachsten Bildschirm auf die Erhéhung der SV-Tage
aufmerksam:

» | } die S%-Tage bis Austritt + Resturlaub + Wochenende ergeben 33
Ok

Auch diese Meldung bestatigen Sie nur mit einem Klick auf die Schaltflache O K, das Programm tragt
automatisch die erhéhten SV-Tage ein und berechnet mit der verketteten Lohnart 903 die SZ der
Urlaubsersatzleistung (1/6 der Summe der Lohnart Urlaubsersatzleistung).
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Abrechnung
007w Eintritt  |01.01.2019 SW - Lst.Tage m
LLSWH-S-aa0-Siebenmuster ameli |38 [z0
1 Grundgehalt 2.086,33 allg.KSt
2 Uberstd, Grundlahn 1,50 17,780 26,67  allg.KES5t
3 UZ 50% 1,50 8,890 13,34 Allg.K5t
4 Provision 81,03 allg.KSt
5 Urlaubsgeld 178,14 Allg.KSt abrechnen
6 Weihnachtsgeld 178,14  Allg.K5t
7 Wwerktage UrlErsatz 12,00 121,241 1.574,89 allg.KSt
8 5Z Url.Ersatzleistg 262,48 Allg.KSt

Damit ware die Urlaubsersatzleistung fertig erfasst und Sie klicken nur noch auf abrechnen um die
Abgaben zu berechnen.

Zeile Lohnart  anzahl Satz Betrag | J

|9 | | | Dgkosten | 3.330,95
| Tag | Bmg.Mv | 2,563,885
830 Corona-Zulage L Kostenstellen | MuBeitrag | 29,22
202 Url Erectmist Algkst ] Bmg.LSt | 1.794,05
902t Werktage UrlErsatz arb.Bereich SY-Abzug | 450,29
003 5Z Url.Ersatzleistg l—;| LSt-Abzug | 319,57
Lmsortieren Metto | 1.793,79

|I_ ||— weiterarbeiten ||— Sofortdruck Auszahlg | 1,793,749

I~ Rollung S5Z §67/1+2 I~ keine Zeit in der SV

r B

Mit -

teilung

Die vorgetragene Urlaubsersatzleistung wird in die entsprechenden zukiinftigen Monate fiktiv
abgerechnet und die gesamten Abgaben werden im laufenden Monat berticksichtigt. Die Abfuhr der
SV-Abgaben (DN+DG+MV) wird fur den Anteil der UE, die in das (die) folgende(n) Monat(e)/Jahr
reichen, werden beim Wechsel in das jeweilige Monat automatisch vorgetragen. Sie erkennen diesen
Vortrag rechts oben am Zeitraum, der im Monat 8 in unserem Beispiel wie folgt aussieht:

Abrechnung

007w Eintritt 01.01.2019 SY - Lst, Tage ‘ UE - 07.08.

LSWH-YvS-aa0-Siehenmuster Amel | |
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Abrechnung mit Kiindigungsentschadigung und Urlaubsersatzleistung

Bei der Kiindigungsentschadigung (KE) wird nach Abzug des SV-DN-Anteils 1/5 steuerfrei (maximal
ein Flinftel des Neunfachen der monatlichen SV-H6chstbemessung, das sind im Jahr 2021 9.990,00
Euro) und 4/5 It. Tarif gemaR § 67 Abs. 10 EStG abgerechnet. Sollte durch die Verlangerung des
Entgeltzeitraumes auch ein zusatzlicher Abfertigungsanspruch entstehen, dann wird dieser nach der
gleichen Regel 1/5 steuerfrei und 4/5 steuerpflichtig abgerechnet, wobei aber dieser
Abfertigungsanteil SV-frei abzurechnen ist.

Wir benétigen fur die Abrechnung folgende Standardlohnarten, die Sie in der Lohnartenanlage auf
die gleiche Definition prifen sollten:

Lohnart | Bezeichnung Kettu |Betrags- |SV- nicht zu nicht zu
ng summe Kennzeichen | Kommunalsteuer- | DB/DZ
Bemessung Bemessung
916 Kindigungsentsch. If 917 33 leer leer leer
917 Kindigungsentsch. SZ 33 S leer leer
918 Kindigungsentsch.Abf 33 J leer leer

Sollten im Zuge der Abrechnung der KE auch UE abzurechnen sein (das wird sehr haufig der Fall sein,
auRer der DN hatte bis zum Austrittsdatum schon einen Urlaubsvorgriff gehabt), dann wird It. den
meisten Unterlagen die UE auch in die KE hineingerechnet und in der gleichen Art abgerechnet.
Sollte das nicht gewlinscht sein, dann kénnen Sie die UE wie im vorigen Beispiel beschrieben
abrechnen.

Gehen Sie bitte in die Abrechnungserfassung und geben Sie alle Beziige bis zum Austritt ein.

Die KE betragt sich wie folgt:
KE Juli fir den Zeitraum 23.07.-31.07 = 853,20 (2844 / 30 * 9)
KE August 2844,00
KE bis 15. September = 1.422,00 (2844 /30 * 15)
daher gesamte KE Ifd. 5.119,20

Die UE berechnet sie wie folgt:
Tagessatz It. obigem Beispiel von 131,241 fiir 15,70 Tage (hier sind auch Nachkommawerte
relevant) = 2.060,48

Damit ergibt die Gesamtsumme der KE Ifd. 7.179,68 (5119,20 + 2060,48) — das erfassen wir mit der

Lohnart 916 — nach dem Speichern dieser Erfassungszeile erhalten Sie wieder den Hinweis auf die
Abrechnung mit 30 Lohnsteuertagen und die Erh6hung der SV-Tage wird wir folgt dargestellt:

* X

L]
\]}) die S¥-Tage bis Austritt + Kindigungsentschadigung + Resturlaub + Wochenende ergeben 98

K
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Auch diese Meldung bestdtigen Sie nur mit einem Klick auf die Schaltflache O K, das Programm tragt
automatisch die erhéhten SV-Tage ein und berechnet mit der verketteten Lohnart 917 die SZ der
Kuindigungsentschadigung (1/6 der Summe der Lohnart KE Ifd.).

Abrechnung
bo7w  Eintritt  [01.01.2019 Sy - Lst.Tage ’W‘
LLSWH-S-a40-Siebenmuster Ameli EERED
1 Grundgehalt 2.086,33 allg.KSt
2 Uberstd.Grundlahn 1,50 17,780 26,67 aAllg.KSt
3 0z 50% 1,50 8,890 13,34  allg.KSt
4 Provision 81,03 Allg.K5t
5 Urlaubsgeld 178,14  allg.KSt abrechnen
6 Wweihnachtsgeld 178,14 allg.K5t
7 Kindigungsentsch. If 7.179,68 Allg.K5t
8 Kdndigungsentsch. 52 1.196,61 Allg.KSt

Damit ware die Kiuindigungsentschadigung fertig erfasst und Sie klicken nur noch auf abrechnen um
die Abgaben zu berechnen.

Zelle Lohnart  Anzahl Satz Betrag | J
I | Dgkosten | 14.214,16
| Tag | Brmg. MY | 10.939,94
~ ‘ MyBeitrag | 167,38
ﬁ Bmg.LSt | 7.332,76
arb.Bereich SW-sbzug | 1.903,20
v ]ﬁ Lst-abzug [ 2.610,31
Netto | 6.426,43
I~ I I Auszahly | 5.428,43
B r
r r
Mit-
teilung

Die vorgetragene Kiindigungsentschadigung wird in die entsprechenden zukiinftigen Monate fiktiv
abgerechnet und die gesamten Abgaben werden im laufenden Monat berlicksichtigt. Die Abfuhr der
SV-Abgaben (DN+DG+MV) wird fiir den Anteil der KE, die in das (die) folgende(n) Monat(e)/Jahr
reichen, werden beim Wechsel in das jeweilige Monat automatisch vorgetragen. Sie erkennen diesen
Vortrag rechts oben am Zeitraum, der im Monat 8 in unserem Beispiel wie folgt aussieht:

Abrechnung

007w Eirtritt 01.01.2019 SY - Lst,Tage ‘ UE - 31.08.

LSWH-YS-aa0-Siebenmuster Amel | |

Wenn Sie aber die UE nicht in die KE hineinrechnen méchten, dann wére die Erfassung der
Abrechnungszeilen aufzuteilen und wir erhalten auf jeden Fall auch eine andere Auszahlung — siehe
nachfolgende Darstellungen:
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Abrechnung
007 Eintritt  |01.01.2019 S% - Lst.Tage m
[LSWWH-5-440-Siebenmuster Ameli EERED
1 Grundgehalt 2.086,33 Allg.K5t
2 Uberstd.Grundlahn 1,50 17,780 26,67 allg.KSt
3 0z 50% 1,50 8,890 13,34  allg.KSt
4 Provision 81,03 Allg.K5t
5 Urlaubsgeld 178,14  allg.KSt abrechnen
6 Wweihnachtsgeld 178,14 allg.K5t
7 Kdndigungsentsch. If £.119,20 allg.KSt
B Kindigungsentsch., 52 853,20 Allg.kK5t
9 Wwerktage UrlErsatz 15,70 131,241  2.060,48 Allg.KSt
10 52 Url.Ersatzleistq 343,41 allg. KSt

mit der gedanderten Auszahlungssumme:

Zeile  Lohnart  Anzahl Satz E-etrag| J
[11 | | | DgKosten | 14.214,16
| Tag | Bmg.MY | 10.939,94
~ | MvBeitrag | 167,38
[algkst  +] Bmg.LSt | 7.435,22
Arb.Bereich S¥-abzug |  1.903,20
L -] LSt-abzug | 2.677,18
Netto | 6.359,56
N N I~ auszahly | 6.359,56
r r
r r
Mit-
teilung

Abrechnung mit Kiindigungsentschadigung und Urlaubsersatzleistung und Abfertigung

Ein Dienstnehmer mit einem Bruttobezug von 3.125,00 Euro wird per 14.03.2021 gekiindigt und hat
den gesamten Urlaub aufgebraucht. Er ist noch im alten Abfertigungssystem (Eintritt am 01.04.2001)
und ihm stehen daher 6 Monate Abfertigung zu. Da die Kiindigung aber zu einen falschen Zeitpunkt
war, ist KE vom 15.03.2021 bis 30.06.2021 zu zahlen, durch die langere , Beschaftigung” resultiert ein
neuer Urlaubsanspruch von 7,4 Tagen, wodurch sind die Pflichtversicherung auf den 09.07.2021
verlangert.

Die Abrechnung ohne Kiindigungsentschadigung sieht wie folgt aus:

Die KE errechnet sich wie folgt:
KE Mérz fiir den Zeitraum 15.03.-31.03 = 1.666,67 (3125 / 30 * 16)
KE April bis Juni jeweils 3.125 fiir 3 Monate = 9.375,00
daher gesamte KE Ifd. 11.041,67
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Die UE berechnet sie wie folgt:
Tagessatz von 144,209 fiur 7,40 Tage (hier sind auch Nachkommawerte relevant) = 1.067,15

Damit ergibt die Gesamtsumme der KE Ifd. 12.108,82 (11041,67 + 1067,15) — das erfassen wir mit der
Lohnart 916 — nach dem Speichern dieser Erfassungszeile erhalten Sie wieder den Hinweis auf die
Abrechnung mit 30 Lohnsteuertagen und die Erhéhung der SV-Tage wird wir folgt dargestellt:

L]
\!J) die S%-Tage bis Austritt + Kindigungsentschadigung + Resturlaub + Wochenende ergeben 131

Ik |

Auch diese Meldung bestatigen Sie nur mit einem Klick auf die Schaltflache O K, das Programm tragt
automatisch die erhéhten SV-Tage ein und berechnet mit der verketteten Lohnart 917 die SZ der
Kindigungsentschadigung (1/6 der Summe der Lohnart KE Ifd.).

Da aber durch die Verlangerung auch 3 Monatsbezlige mehr an Abfertigung anfallen, ist die Summe
von 10.937,50 (3125 * 14 : 12 * 3) mit der Lohnart 918 Kiindigungsentsch.Abf. zu erfassen — siehe
nachfolgende Darstellung:

Abrechnung
oogm Eintritt  |01.04.1998 S% - Lst.Tage m
[LSWH-S-a40-Neunmuster Philipp 1131 |30
1 Grundgehalt 1.458,33 Allg.K5t
2 Urlaubsgeld 625,00 allg.KSt
3 weihnachtsgeld 625,00 aAllg.KSt
4 Abfertigung 21.875,00 Allg.K5t
S Kindigungsentsch, If 12,108,682 allg.KSt abrechnen
6 Kidndigungsentsch., 52 2.018,14 allg.kst
7 Kindigungsentsch. abf 10.937,50 &llg.K5t

Nach der Abrechnung sehen wir uns die SV Berechnungen wie folgt ndher an:

Monat SV-Bemessm:;:jg %-Satz 2021 SV-DN-Anteil SV-DG-Anteil
03 ohne KE 1.458,33 (18,12%/21,23% 264,25 309,60
03 nur KE (17/117) 1.759,40 | 18,12%/21,23% 318,80 373,52
04 nur KE (30/117) 3.104,83 [ 18,12%/21,23% 562,60 659,15
05 nur KE (31/117) 3.208,32 (18,12%/21,23% 581,35 681.12
06 nur KE (30/117) 3.104,83 [ 18,12%/21,23% 562,60 659,15
07 nur KE (9/117) 931,44 15,12%/21,23% 140,84 197,74
Gesamtsummen If. 13.567,15 2.430,44 2.880,28
SZ ohne KE 1.250,00 | 17,12%/20,73% 214,00 259,13
SZ nur KE 2.018,14 (17,12%/20,73% 345,51 418,36
Gesamtsummen SZ 3.268,14 559,51 677,49
Gesamtsummen SV 2.989,95 3.557,77
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Deutner & Schéndorfer Lohnverrechnung

Abrechnung Urlaubsersatzleistung

Detaillierte Angaben zur Brutto-Metto-Abrechnung

unbez.Urlaub | abbrechen

Brutto+Sachb |  26.522,79

freie Ubstd. | Bruttosumme | 49,647,790

freie Zulage | SV .Beitrige | 2.989,95

52 ber J/6 | 20.051,57 Lohnsteusr | 9.877,61

LSt.Freibetr | Mettobetrag |  36.780,23

Pendl.Pausch | Reisespesen |

Bemessg.LSt. | 19,238,290 Sonstiges |

LSt.laut Tab |  8.540,15 Auszahlung | 36.780,23
Akonta |

Bemessg. S¥If | 13.567,15

SY.Beitr.|fd | 2.430,44 schon abger, |

Sonderzahlg. | 23.125,00 Rest Auszly | 36.780,23

3/6 frei | 620,00

Bemessg.S¥SZ | 3.268,14 Sv.anteil Dg | 3.557,77

SV.Beitr.52 | 559,51 Bemessg.kKoSt | 27.772,79

SV, Abz.PET 1-2 | 214,00 Bemessg.DB | 27.772,79

SV, Abz.PET 3-8 | 502,34 Bemessg.A13 |

LSt Sonderzl | 1.337,46 U-Bahnsteuer |

Nun zur Lohnsteuerberechnung — daflir miissen wir uns zuerst die Lohnsteuerberechnung der KE
ansehen. Diese wird wie folgt berechnet:

- KE Ifd. + KE SZ + KE Abfertigung (wird wie eine KE gerechnet, aber SV-frei) — SV KE Ifd. — SV KE SZ =
Lohnsteuerbemessung KE (12.108,82 + 2.018,14 + 10.937,50 — 2.166,19 — 345,51 = 22.552,76)

- davon wird 1/5 lohnsteuerfrei gerechnet (22.552,76 / 5 = 4.510,55)

- sollte dieser Wert hoher als 1/5 der neunfachen Héchstbemessung sein (das sind 2021 9.990 Euro),
dann wird der Ubersteigende Teil ebenfalls automatisch zur Ifd. Lohnsteuerbemessung addiert

0 und der Rest ist Ifd. pflichtig (22.552,76 —4.510,55 = 18.042,21)

- das bedeutet, dass die Summe von 4.510,55 lohnsteuerfrei zu rechnen ist, die davon abgezogene SV
betrdgt 502,34 (2.166,19 + 345,41 =2.511.70 / 5 = 502,34) — diese Summe findet sich wieder im
Bereich SV Abz. P67 3-8

- die Summe nach § 67 Abs. 10 betragt daher 18.042,21 + 2.166,19 + 345,51 — 502,34 = 20.051,57
(der Uberhang ist vor Abzug der SV anzugeben, daher 20.051,57 und nicht 18.042,21!

- die Bemessung KLSt. Ifd ergibt sich aus dem Bezug Ifd. ohne KE abziiglich SV fiir diesen Teil plus dem
oben berechneten Ifd. Anteil der KE, also 1.458,33 — 264,25 + 18.042,21 = 19.236,29 und davon wird
die Tariflohnsteuer errechnet (2021 sind das 8.540,15)

- die Lohnsteuer SZ berechnet sich aus 1.250,00 + 21.875,00 — 214,00 — 620,00 (Freibetrag LSt. ) =
22.291,00 und davon 6% = 1.337,46

Wichtig! Die Weitergabe dieser Information erfolgt ohne jegliche Gewahr und wir kénnen keine
Garantie auf Vollstandigkeit und Richtigkeit lbernehmen!
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